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Іван ГОДЯ,  
Роман КОРСАК 

(Ужгород, Україна) 
 

РОЗВИТОК ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ КРИЗИ:  
АДАПТАЦІЯ ТА ІННОВАЦІЇ 

 
Актуальність дослідження розвитку готельно-ресторанного бізнесу в умовах кри-

зи є надзвичайно високою з огляду на сучасні виклики, що стоять перед індустрією 
гостинності. Глобальні кризи, такі як економічні спади, пандемії та політична нестабі-
льність, значно впливають на функціонування готелів і ресторанів, змушуючи їх 
адаптувати свої стратегії та впроваджувати інновації для виживання та зростання. 
Вивчення адаптаційних стратегій та інноваційних підходів дозволяє виявити ефекти-
вні методи управління, які можуть бути застосовані для зниження негативного впливу 
кризи та забезпечення стабільного розвитку бізнесу [12, 78–84]. 

Одним з ключових аспектів актуальності дослідження є необхідність готельно-
ресторанних підприємств швидко адаптуватися до змін у споживчих потребах і пове-
дінці клієнтів під час кризи. Це включає впровадження нових форматів обслуговуван-
ня, таких як безконтактне бронювання, доставка їжі та напоїв. Аналіз цих інновацій-
них підходів допомагає зрозуміти, як саме підприємства можуть залишатися 
конкурентоспроможними і задовольняти потреби своїх клієнтів навіть у найскладніші 
часи [1, 180–182]. 

Крім того, дослідження розвитку готельно-ресторанного бізнесу в умовах кризи має 
важливе значення для формування стратегії стійкості та підвищення готовності підпри-
ємств до майбутніх викликів. Вивчення успішних прикладів адаптації та інноваційних 
рішень може надати цінні уроки для інших гравців ринку, дозволяючи їм краще підготу-
ватися до можливих кризових ситуацій. Це також сприяє створенню більш гнучкої та 
стійкої індустрії гостинності, здатної ефективно реагувати на зовнішні зміни та забезпе-
чувати високий рівень обслуговування навіть у найскладніші періоди [8, 155–158]. 

В умовах поточної глобальної економічної та соціальної нестабільності, дослі-
дження адаптації та інновацій у готельно-ресторанному бізнесі стає не тільки актуа-
льним, але й необхідним для виживання та процвітання підприємств у цій галузі. Це 
дослідження надає можливість оцінити ефективність різних стратегій, виявити най-
кращі практики та розробити рекомендації для бізнесу, які допоможуть зберегти 
стійкість та досягти успіху в умовах кризи [12, 78–84; 2, 216–220]. 

Адаптація та інновації у готельно-ресторанному бізнесі в умовах кризи включа-
ють впровадження нових технологій, зміни в управлінні та розширення спектру пос-
луг. Одним із ключових аспектів є цифровізація. Використання інформаційних техно-
логій, таких як он-лайн-системи бронювання, мобільні додатки для замовлення їжі та 
автоматизація процесів обслуговування, дозволяє підвищити ефективність і зменши-
ти витрати. Наприклад, готелі використовують системи управління номерним фон-
дом (PMS) для оптимізації роботи персоналу і забезпечення безперебійної роботи. 

Інновації також проявляються у зміні форматів обслуговування. Багато ресторанів і 
готелів розширили свої послуги з доставкою їжі та запровадили нові форми сервісу, 
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такі як безконтактне обслуговування. Це дозволяє підтримувати високий рівень безпеки 
та задовольняти потреби клієнтів у зручності. Крім того, впровадження концепції «ро-
зумного готелю» з використанням «IoT» (Інтернет речей) технологій забезпечує персо-
налізований досвід для гостей, що підвищує їх лояльність [1, 180–182]. 

Адаптація бізнес-моделі також включає активний розвиток маркетингових страте-
гій. В умовах кризи важливо підвищити видимість бренду через соціальні мережі та 
інші он-лайн-платформи. Рекламні кампанії, спрямовані на залучення локальних 
туристів та акцентування на безпеку та гігієну, допомагають підтримувати попит на 
послуги. Інтерактивні методи навчання для персоналу також відіграють важливу 
роль, забезпечуючи підвищення кваліфікації та адаптацію до нових умов роботи. 

Нарешті, важливою складовою адаптації є екологічна стійкість. Використання еко-
логічно чистих продуктів, мінімізація відходів та енергоефективні рішення не тільки 
знижують витрати, але й покращують імідж підприємства. Всі ці аспекти сприяють 
процвітанню готельно-ресторанного бізнесу в умовах кризових ситуацій [8, 155–158]. 

Адаптація та інновації у готельно-ресторанному бізнесі, сьогодні суттєво впливають 
на військово-патріотичний та діловий туризм, а також на міжнародну співпрацю України. 
Військово-патріотичний туризм, який включає відвідування місць бойових дій, пам'яток 
військової історії та участь у військово-спортивних заходах, потребує спеціалізованого 
підходу до організації та обслуговування. Інновації, такі як автоматизація процесів бро-
нювання та обслуговування, дозволяють забезпечити швидке та ефективне обслугову-
вання туристів, що особливо важливо для військових груп, які часто мають жорсткі гра-
фіки та високі вимоги до комфорту та безпеки [3, 252–254; 4, 8–9; 5, 403–405]. 

Діловий туризм також виграє від впровадження новітніх технологій у готельно-
ресторанному бізнесі. Використання інформаційних технологій для управління броню-
ваннями, проведення он-лайн-конференцій та зустрічей, а також забезпечення висо-
кошвидкісного інтернету створює сприятливі умови для бізнес-туристів. Це дозволяє 
готелям і ресторанам адаптуватися до вимог ділових клієнтів, які потребують сучасних 
засобів зв'язку та комунікації, а також високого рівня обслуговування [7, 118–123]. 

На міжнародну співпрацю зазначені інновації також мають позитивний вплив. 
Впровадження глобальних стандартів обслуговування та використання сучасних 
технологій дозволяє українським готелям і ресторанам відповідати очікуванням 
міжнародних туристів і бізнесменів. Це сприяє підвищенню конкурентоспроможності 
на міжнародному ринку та залученню іноземних інвестицій. Інформаційні технології 
також спрощують процеси обміну досвідом та знаннями з іншими країнами, що спри-
яє впровадженню найкращих практик у сфері гостинності [6, 82–86; 9, 49–63]. 

Таким чином, адаптація та інновації у готельно-ресторанному бізнесі не тільки під-
вищують якість обслуговування, але й сприяють розвитку туристичної інфраструктури, 
підвищенню безпеки та комфорту для «мілібарі» і бізнес-туристів, а також зміцненню 
міжнародної співпраці. Це є важливим кроком до інтеграції України у глобальну турис-
тичну та бізнес-спільноту Європейського Союзу [10, 67–89; 1, 181–187]. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Годя І., Корсак Р., Шубер Д. Роль цифрових технологій в ресторанному бізне-
сі. Розвиток сучасної освіти і науки: результати, проблеми, перспективи. Том ХV: 



173 

Наукові пошуки в контексті викликів і конфліктів / [Ред.: Я. Ґжесяк, І. Зимомря, 
В. Ільницький]. Конін – Ужгород – Перемишль – Херсон: Посвіт, 2023. С. 180–182.  

2. Гуштан Т., Корсак Р. Роль державних ініціатив на відновлення готельно-
ресторанної та туристичної сфери в повоєнний період. Наука і освіта України в умо-
вах російсько-української війни: виклики та завдання в контексті національної безпе-
ки. Том ІІ / [Ред.: В. Ільницький, М. Галів]. Київ – Дрогобич – Львів – Переяслав – 
Ужгород – Запоріжжя: Видавничий дім «Гельветика», 2024. С. 216–220. 

3. Ільницький В. Використання військово-патріотичного туризму як чинник збе-
реження національної пам’яті. Фундаментальні та прикладні дослідження: сучасні 
науково-практичні рішення і підходи: збірник матеріалів І-ї Міжнародної науково-
практичної конференції / [редактори-упорядники А. Душний, М. Махмудов, В. Ільни-
цький, І. Зимомря]. Баку–Ужгород–Дрогобич: Посвіт, 2016. С. 252–254.  

4. Ільницький В. Музеї як чинник розвитку військово-патріотичного туризму на 
Прикарпатті. Фундаментальні та прикладні дослідження: сучасні науково-практичні 
рішення і підходи: збірник матеріалів ІІІ-ї Міжнародної науково-практичної конферен-
ції / [редактори-упорядники А. Душний, М. Махмудов, В. Ільницький, І. Зимомря]. 
Баку–Ужгород–Дрогобич: Посвіт, 2017. С. 8–9. 

5. Ільницький В., Корсак Р. Проблеми та перспективи розвитку військово-
патріотичного туризму. Фундаментальні та прикладні дослідження: сучасні науково-
практичні рішення і підходи: збірник матеріалів ІІ-ї Міжнародної науково-практичної 
конференції / [редактори-упорядники А. Душний, М. Махмудов, В. Ільницький, І. Зи-
момря]. Баку–Ужгород–Дрогобич: Посвіт, 2017. С. 403–405.  

6. Корсак Р. В. Інституційна організація туризму у ЄС: практика застосування в Ук-
раїні. Східноєвропейський історичний вісник. Дрогобич: Посвіт, 2017. Вип. 2. С. 82–86.  

7. Корсак Р. Тенденції розвитку ділового туризму у світі. Східноєвропейський іс-
торичний вісник. 2017. Вип. 3. C. 118–123.  

8. Корсак Р. Годя В. Способи функціонування готельного підприємства в умовах 
кризової ситуації. Географія, економіка і туризм: національний та міжнародний дос-
від. Матеріали XIV Міжнародної наукової конференції. Львів, 2020. С. 155–158.  

9. Корсак Р., Ільницький В. Торгівля та готельно-туристична галузь Чехії у кон-
тексті євроінтеграції: можливості для українсько-чеської співпраці (2000–2019). Axis 
Europae. 2022. 1. С. 49–63.  

10.  Ilnytskyi V., Korsak R., Sichka I. Interregional European Integration, Trade And 
Tourism Cooperation Of The Countries Of Eastern And Central Europe (On The Example 
Of Ukraine And The Czech Republic). European journal of transformation studies. 2019. 
Vol. 7. № 1. C. 67–89. 

11. Ilnytskyi V., Korsak R., Hodia I. Ukrainian-czech economic links: diplomacy, trade, 
and tourism (the beginning of the ХХІ century). Baltic Journal of Economic Studies. 2018. 
Vol. 4. № 4. Pp. 181–187. 

12. Hushtan T., Korsak R. The Role of State Support in the Development of the Hotel 
and Restaurant Business in the Context of Crisis Phenomena and Eurointegration 
Processes. Baltic Journal of Economic Studies. 2024. Vol. 10. No. 2. Pp. 78–84. 

 
 



НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОСВІТИ І НАУКИ В УМОВАХ 
СУЧАСНОЇ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

ТОМ І 

За редакцією: 
Василь Ільницький, Роман Корсак, Тетяна Пантюк, Олег Петречко, 

Володимир Старка  

Макетування та верстка – Галина Гриценко 
Дизайн обкладинки – Олег Лазебний 

Редакція не завжди поділяє думки авторів, за зміст, достовірність 
інформації та точність цитувань відповідальності не несе. 
При передруці статей посилання на збірник є обов’язковим. 

Здано до набору 02.12.2024 р. Підписано до друку 12.12.2024 р. 
Гарнітура Times. Формат 60x84 1/16. 

Друк офсетний. Папір офсетний. 
Ум. друк. арк. 12,63. Зам. № 12770 

Наклад 100 примірників 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до державного реєстру видавців, 
виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції  

Серія ДК № 2509 від 30.05.2006 р. 

Друк ПП «ПÓСВІТ» 
Адреса: вул. І. Мазепи, 7, м. Дрогобич, 82100 Україна 

тел. факс (03244) 2-23-35, тел.: 3-38-50, 2-23-76. 
E-mail: posvitdruk@gmail.com 


